

## - DRŽAVNI PREVENTIVNI MEHANIZEM -

poročilo  
o opravljenem obisku  
na lokaciji

### POLICIJSKA POSTAJA GORNJA RADGONA

*Pojasnilo: Varuh človekovih pravic Republike Slovenije (v nadaljevanju: Varuh) v okviru izvajanja nalog in pooblastil po Zakonu o ratifikaciji opcijskega protokola h Konvenciji proti mučenju in drugim krutim, nečloveškim ali poniževalnim kaznim ali ravnanju (Uradni list RS, št. 114/2006) v vlogi državnega preventivnega mehanizma (v nadaljevanju: DPM) obiskuje kraje odvzema prostosti. V skupini, ki izvede obisk, poleg predstavnikov Varuha praviloma sodeluje(jo) tudi predstavnik(i) pogodbenih nevladnih organizacij ter občasno tudi neodvisni izvedenci medicinske in drugih strok in prevajalci. Pravna podlaga za opravljanje nadzorov s strani DPM je predstavljena na spletni strani [Varuh kot državni preventivni mehanizem](#).*

*Pričujoče poročilo vsebuje le bistvene ugotovitve o obisku s predlogi za izboljšanje razmer oziroma odpravo nepravilnosti. Izdelano je bilo na podlagi poročila o obisku DPM in odzivnega poročila pristojnih. Namenjeno je objavi na spletni strani Varuha.*

#### **Osnovni podatki o lokaciji:**

- ▶ **Tip lokacije:** policijska postaja
- ▶ **Kategorije oseb, ki jim je bila odvzeta prostost:** osebe v policijskem pridržanju
- ▶ **Uradna zmogljivost in dejanska zasedenost lokacije na dan obiska:** tri prostori za krajše pridržanje (do 12 ur), ki so označeni s številkami od »1 do 3« in en prostor za daljše pridržanje (do 48 ur), ki je označen s številko »4«<sup>1</sup> - v času obiska DPM ni bilo pridržane osebe.

#### **Potek obiska in priprava poročila:**

- ▶ Obisk je bil **nenajavljen in opravljen dne 21. 12. 2011**
- ▶ **Skupina za obisk:** en predstavnik Varuha (specialist kriminalističnega preiskovanja) in ena predstavnica nevladnih organizacij (Inštitut Primus)
- ▶ **Vsebina obiska:** uvodni razgovor s komandirjem Policijske postaje Gornja Radgona. Sledil je pregled dokumentacije nekaj naključno izbranih primerov ter zaključni razgovor s komandirjem.

<sup>1</sup>Prostori za pridržanje so v pritličju zgradbe in so namenjeni za pridržanje ene osebe. Dostop do prostorov za pridržanje je mimo dežurnega policista in tudi neposredno iz dvorišča, kamor pridržano osebo pripeljejo z intervencijskim vozilom.

► **Poročanje:** poročilo o obisku je bilo posredovano Ministrstvu za notranje zadeve (v nadaljevanju: MNZ) 17. 1. 2012, skupaj s predlogom, da ga obravnava in nam v roku 30 dni sporoči morebitna stališča glede naših ugotovitev; tozadevni odgovor smo s strani organa prejeli 23. 2. 2012, torej 37. dan po odpremi.

**► DPM je posebej pohvalil**

- nove prostore policijske postaje, saj je bilo očitno upoštevano naše priporočilo iz zadnjega obiska na navedeni policijski postaji v letu 2008, da je (glede na slabe razmere v katerih je takrat delovala policijska postaja) potreben čimprejšnji sprejem ukrepov za zagotovitev ustreznih pogojev za delo.
- prostore za pridržanje, ki opremljeni z vso potrebno opremo (žimnico, vzglavnik, dve odeji, WC na počep, toaletni papir ter tekoča voda) in so kot taki po oceni DPM ustrezni za pridržanje oseb.

► predlog DPM

DPM: predlagamo, da se namesti nov seznam odvetnikov z datumom ter se ga v prihodnje tudi redno ažurira<sup>2</sup>.

DPM: predlagamo, da se na nabiralnik namesti napis, da gre za pohvale in pripombe<sup>3</sup>.

DPM: predlagamo, da se policiste opozori, da v prihodnje na obrazcih o pridržanju (uradnem zaznamku, sklepu in določbi) izpolnijo le rubrike, ki so potrebne<sup>4</sup>.

► odziv pristojnih

MNZ: policijska enota je namestila nov seznam odvetnikov.

MNZ: policijska enota je ustrezno označila nabiralnik za anonimno oddajo pohval in pripomb.

MNZ: policijska enota je bila opozorjena na doslednost pri izpolnjevanju uradnih dokumentov (pravilnem izpolnjevanju rubrik v uradnem zaznamku o pridržanju o obveščanju tujega diplomatsko konzularnega predstavništva itd.).

---

<sup>2</sup>V neposredni bližini sobe za sprejem je soba za razgovor z odvetnikom. V sobi je miza, stol, telefon z zunanjo linijo in seznam odvetnikov. Prostor je tudi video nadzorovan, kar pa ni ustrezno označeno (ni nalepke). Po pojasnilu sogovornika naj bi nalepko namestili še isti dan. Seznam odvetnikov ni datumsko označen.

<sup>3</sup>Pri dežurnem policistu je knjiga pohval in pripomb. Pred vhodom na policijsko postajo je nabiralnik, ki pa ni označen, da je namenjen za anonimno oddajo pohval in pripomb.

<sup>4</sup>V primeru pridržane osebe v času obiska DPM je bilo namreč s pregledom dokumentacije ugotovljeno, da so policisti izpolnili tudi rubriko o obveščanju diplomatskega-konzularnega predstavništva, čeprav v tem primeru ni šlo za tujca oziroma tujko.